“LH"""H
INSPECTION DES LYCEES D'EMNSEIGMEMENT GENERAL ANMEE SCOLALRE 2023-2024
ZONE 4 KOUTLOU - POINTE-MOIRE

BAC TEST SESSION DE FEVRIER 2024

R DE : SCT S-PHYSIQUES
AU : TD. DUREE : 4 heures COEFF:5

CHIMIE : (Bpts)

PARTIE A ' VERIFICATION DES CONMNATISSANCES. (4pts)

I- Question & réponse caurte : Définis : la transition électronique. (1pt)

IT- Questions G choix multiples : (2pts)

Choisis la bonne réponse qui correspond a chacune des af firmations suivantes,
Exemple : 5= b.

H = . - i : i L4 I : C L L
1- Le temps de demi-réaction d'une réaction d'ordre zéro est : a) %3 . b) z_:; ) %o

2- Pour deux nucléides différents, le plus stable posséde : a) I'énergie de liaison la plus grande b)
I'énergie de liaisan par nucléons la plus grande : c) la masse la plus grande.

3- L'énergie libérée lars d'une désintégration correspond & : a) I'énergie de liaison par nucléon ; b;
I'énergie de liaison du hoyau ; ¢) I'énergie due & la perte de masse du systéme réactionnel.

4- Les lois de Raoult s'appliquent sur les solutions : o) diluée non electrolysables | b) ioniques
ague'' "~ - ; c) aqueuses électrolysables.

III- Réarrangement : Ordonne la phrase suivante qui écrite en désordre. (1pt).

La einétique chimigue /et les facteurs /des réactions chimiques /qui les influences /étudie les

vitesses /.

PARTIE B : APPLICATION DES CONNATSSANCES : (4pts)

Soit m. la masse initiale d'un échantillon de

phosphore 32. La masse m restante 4 linstant meng#4
t est donné par la relation : m = mee™. 0.10
On suit |'évolution de cette masse en fonction \
du temps ; on abtient la courbe de
décroissance radioactive ci-contre, | 0,05 \“‘x
o —
1°- Détermine & partir de cette courbe la demi- a 1:4 2;3 T eh JULI'I";

vie et la constante radioactive du P, (1pt)

2°- Calcule & la date initiale le nombre de noyaux et lactivité correspondante. (1pt)
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3°- Détermine |e pourcentage de la masse désintégrée & la date t = 20 jours et déduis lactivité
correspondante. On donne : Nu = 6,02 10% mal ™. (2pts)

PHYSIQUE : (12pts)

PARTIE A : VERIFICATTION DES CONNAISSANCES : (4pts)
I- Questions d alternative vral ou faux (2pts)
Répands par vrai ou faux d chacune des affirmations suivantes : Exemple : 5 = vrai,

1- Le moment d'inertie d'une sphére pleine de masse m et de rayon R par rapport d un axe passant
par son centre de masse est : J = 1/2.mR".

2- Un satellite évoluant dans le plan équatorial de la terre est dit géostationnaire lorsque 2o
période est T = 24 heures.

3- Dans un référentiel terrestre tous les points de la terre sont en mouvement.
4- Le moment cinétigue dont la formule est o= J.6 Sexprime en Kgm® rad s

II- Appariement : (2pts)

Relie & un élément question de la colonne A, un élément réponse de la colonne B,

Exemple : A4 = B2 ; hors baréme.

Calonne A Colonne B |
Ay | Accélération d'un pendule conique. '8 |g |
Az | Accélération d'un satellite de la terre. B, qﬁz'm_
Ay | Accélération d'un mobile en chute libre. By | Lw?sing
As | Accélération dune particule dans le champ Euniforme | B g.v.B//m
"As | Accélération d'une particule dans fe chump_ﬁ uniforme | Bs | G.Ms/r

PARTIE B : APPLICATION DES CONNATSSANCES : (3pts).
(4) pA

ule métalligue (B) ponctuelle de masse : m = 0g
le de longueur L = 1.0 m et de masse négligeable.
int A d'un axe vertical (A), L'axe tourne sur |yi-méme @

Un pendule conique est constitué d'une bo
suspendue a l'extrémité dun fil inextensib
L'autre extrémité du fil est fixée en un po
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une vitesse angulaire w constante. La boule B décrit gjgprs un cercle contenu dans un plan
herizontal et la direction du fil fait un angle 8 = 28° gyer |a verticale.

1°- Représente toutes les forces agissant sur la boyle, (0.5p1)

2°- Etoblis la relation donnant cosB en fonction dew g et L. (15pt)

3°- Déduis en la tension du Til. (0,5pt1)

4°- Quelle est la valeur minimale wo au-dessus de loguelle le fils s'écarte de la verticale, On
donne : g = 10 ms’, (0,5p1)

PARTIE € : RESOLUTION D'UN PROBLEME, (Spts)
4 T+ ____________ i s 15
s D s
| | - :
- | d: J ',
SRR . /) .
""l |B L O Vo X
v Ci -

Le but de cet exercice est de déterminer la tension U & établir entre les plaques C et D du
condensateur pour que les particules sortent en un point S de celui-ci. Pour cela : un foisceau de
particule o (noyaux $He) de poids négligeable et de charge g = + 2e parcourt le trajet suivant :
ABOS,

1° En A, les particules entrent avec une vitesse nulle par un trou entre deux armatures
verticales A et B aux bornes desquelles régne une tension Uo. Les particules sortent en B avec
uhe vitesse Vo = 5.10° m.s™ constante de B jusquen O, origine du repére (Ox, Oy).

a- Recopie et ajoute sur la figure le champ électrique E et la force glectrique ?ﬂgissunt sur

la particule.
b- Indique en justifiant vetre réponse, la polarité des plaques C et D pour que {es particules

soient déviées vers la plague D.
2°- Etablis les équations horaires et [‘€quation cartésienne de la trajectoire pour une particule de
masse m = 4u,

3°_ Détermine la tension U & établir entre € et D pour que les particules sortent au point S
d'ordonniée ys = 1 cm, sachant que les armatures C et D sont longues de L = 5,0 cm et distantes de

d=4cm Ondonne 1 1u=1661077Kg . e= 1610 C.
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